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Fitxa tècnica

Estudi previ: “Els metges de Barcelona a l’inici del nou mil·lenni” (2003-2004)

Estudi actual: “Estudi de la professió” (2017)

Univers d’estudi: Tota la col·legiació, excloent els majors de 75 anys i els nous col·legiats de 
2017. La mostra s’ha seleccionat per mostreig aleatori amb fixació proporcional dins de cada 
segment definit a partir de les variables de sexe i antiguitat col·legial.

Metodologia: Enquesta on-line amb un qüestionari estructurat (87 preguntes).  
Reforç telefònic per als segments amb més dificultat d’assoliment. 

Període de realització: 28 de juny a 31 de juliol de 2017.

Enquestes realitzades: 672. (89% especialistes: 18% MFC, 9,5% pediatres i 7% medicina interna)

Error mostral: 3,74% (considerant que la població té una distribució normal, amb màxima 
incertesa i amb un nivell de confiança del 95%).



Canvis demogràfics a la professió mèdica 2003 – 2017
Informació sòcio-demogràfica

	 2017	 2003
     %	 47	 60
     %	 53	 40
X
~ 

 edat	 49,3 anys	 46,3 anys

Univers 
33.565 col·legiats
(51,5% dones i 48,5% homes)

Global
51 anys

Fitxa tècnica



L’exercici professional

Treball principal

70 %

9 %

3 %

8 %

8 %

0 %

1 %

1 %

Exerceix la medicina assistencial

Realitza el MIR

Es dedica a la docència/recerca

Es dedica a la gestió relacionada amb la medicina/salut pública

Continua estudiant/es prepara per a oposicions

Realitza una feina fora de la professió de metge

Aturat (sense preparar oposicions)

Jubilat

  El 79% exerceix la medicina assistencial  

  (54% hospital i 28% AP, 5% salut mental, 4% sociosanitari) 



L’exercici professional

Número de llocs on treballa

Un

Dos

Tres o més

29 %

53 %

18 %

  Més d’1 feina: 58% homes i 37% dones  



L’exercici professional

Sector activitat treball principal

Sector públic (ICS)

Sector públic concertat (SISCAT i entitats proveïdores)

Mútues d’accident laboral

Sector privat i entitats d’assegurança sanitària 

Una altra situació

42 %

76 %

34 %

19 %

2 %

3 %



L’exercici professional

Càrrecs de responsabilitat a la feina principal

% Global

% Homes

% Dones

Càrrec de direcció

Càrrec de coordinació

8,9 %

13,2 %

15,4 %
11,2 %

14,5 %

4,0 %

  Menys en joves i dones  

  50% consideren important accedir a llocs de responsabilitat   
 (57% homes vs 45% dones) (97% creuen que cal mantenir activitat assistencial)  



L’exercici professional

Presa de decisions

Baixa 
complexitat

Certa 
complexitat

Molt 
complexes

Les pren sol

Les pren amb 
assessorament

Les pren 
en equip

Decisions clíniques Decisions complexes

37 %

39 %

2017   |  2003
39 %  |  68 %
37 %  |  23 %
24 %  |  9 %

2017   |  2003
43 %   |  42 %
22 %  |  27 %
35 %  |  31 %

24 %

22 %

43 %
35 %

  Més complexitat en el sector públic (25% vs 17,8%)  

57 % 



L’exercici professional

Valoració del nivell de control sobre ... 

Les prescripcions farmacèutiques

Les tècniques, tecnologies o procediments a aplicar als seus pacients

Les consultes amb altres col·legues

Procediment d’ingrés, altes, derivacions o consultes

Els temps dedicat a cada cas o pacient

El seu horari de treball

El disseny de les prioritats i objectius de l’organització

7,6

6,9

6,7

6,4

5,9

5,2

3,7

2003

8,2

7,9

7,3

7,2

6,7

5,6

4,6

  Disminució del nivell de control respecte any 2003 

  Més nivell de control els professionals del sector hospitalari 



L’exercici professionalL’exercici professional

Valoració del grau de llibertat per prendre decisions

Evolució capacitat de decidir

Grau de llibertat per prendre decisions 
sobre pacients

Grau de llibertat per prendre decisions 
sobre l’organització en que es treballa

7,7

4,3 

Augmentarà

Es mantindrà

Disminuirà

% sobre pacients

% sobre organització

15,1 % 57,8 %

38,7 %

27,1 %

48,8 %12,5 %



L’exercici professional

Mai 

A vegades

Sovint

Molt sovint
23 %

58 %

10 %9 %

Freqüència amb que experimenta conflictes d’interessos  
pacients-organització

  Només el 10% dels enquestats no experimenta mai conflictes pacients-organització 

  Sector públic, AP i salut mental on més sovint experimenten conflictes pacient-organització 



Organització sanitària

Model d’organització social de la sanitat preferit

Un model mixt de sanitat privada i sanitat pública sense prioritzar-ne cap.

Un model fonamentat en una sanitat pública universal, amb sanitat privada lliure 

complementària.

Un model de sanitat pública universal, que tendeix a excloure la sanitat privada.

Un model fonamentat en la sanitat privada, amb serveis d’assistència benèfica.

73 %

15 %10 %

2 %

2017   |  2003
15 %  |  26 %
73 %  |  63 %
10 %  |  10 %

02 %  |  03 %



Organització sanitària

La qualitat tècnica/clínica

La qualitat humana

L’eficiència econòmica

L’adequació a les necessitats socials

L’equipament tècnic

L’eficiència clínica

La racionalitat organitzativa

La gestió

La relació metge-pacient

L’autonomia clínica dels professionals 

Sector públic

Sector privat

8,3
6,7
7,6
7,4
5,6
7,1
7,1

4,4
7,8
7,2
7,7
6,7
5,7
6,7
5,3
6,9
7,0
7,5

6,4
6,9

1

1

4

2

3

4

Valoració de diferents aspectes
del sector públic i el sector privat

2

3



Organització sanitària

Valoració de la preocupació per aspectes deontològics 

Medicina defensiva (indicació excessiva de proves diagnòstiques, ... )

Qualitat vs. quantitat de vida, ponderat amb el malalt i/o el seu representant

Atenció al final de la vida

Història Clínica Compartida, secret mèdic i noves tecnologies

Conflictes d’interès entre medicina pública i privada

Transparència (recepció de patrocinis, ...)

6,8

7,5

7,6

6,7

5,9

6,1



Formació i tecnologia

Formació

Importància formació continuada

  El 85% dels enquestats han realitzat formació continuada el darrer any (92% < 36 anys) 

  El 57% dels professionals fan la formació fora de l’horari laboral 

  Forma de finançament: 37% pròpia, 32% la organització i 31% altres fonts  

9,4

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



Visió dels professionals 
sobre la professió ideal

Valoració del grau de satisfacció i importància de diferents 
factors en el desenvolupament de l’activitat 

7,9
8,8
7,0
8,3
6,7
8,3
6,2
8,1

5,5
6,7
5,1

8,0
5,1

8,2
4,9
8,1

L’especialitat triada

El desenvolupament professional assolit

La seguretat de la seva situació  laboral

La dedicació horària

Les perspectives de promoció

El salari

La càrrega assistencial

La disponibilitat de temps i recursos per la formació continuada

Satisfacció		     Importància

  Més satisfacció entre els majors de 65 anys. No diferències per gènere  



Visió dels professionals 
sobre la professió ideal

Si pogués tornar enrere, tornaria a estudiar  
la carrera de medicina?

Sí

No

  No diferències per edat 

85 %

15 %



Identificació del metge 
amb la seva professió

Creu que l’opinió pública té una bona imatge dels metges?

Sí

No

Sí

No

2017   |  2003
75 %  |  49 %
25 %  |  51 %

75 %

25 % % Global

% Pública

% Privada

% Global

% Àmbit primària

% Àmbit hospitalari

74,9 % 25,1 %

25,1 %

16,1 %

26 %

23,1 %

27,4 %

74,9 %

83,9 %

74 %

76,9 %

72,6 %



Identificació del metge 
amb la seva professió

Com valoren la seva professionalitat i dedicació?

  Els professionals se senten més ben valorats al sector privat (pacients i organització)  

Molt	 Bastant	 Poc	 Gens

Els pacients

Els col·legues

L’organització/empresa

40,8 %

29,1 %

12,5 % 38,9 % 40,5 % 8,1 %

63 % 7,6 %

51,1 % 7,9 %
91,9 %

92 %



Ingressos professionals mensuals

<36 anys

de 46 a 55 anys

>65 anys

de 36 a 45 anys

de 56 a 65 anys

%

  2.400€ i 3.599 € (42% dels metges) 

  Més de 3.600 €  (27%) 

  Menys de 2.400 € (31%) 
  (68,3% dels menors 36 anys) (39% de les dones i 28% dels homes per efecte edat) 

Menys de 2.400 €	 De 2.400 a 3.599 €	 Més de 3.600 €

68,4 %

32,2 %

21,5 %

9,2 %

30,2 % 33,3 % 36,5 %

45,5 %

48,9 % 42 %

33,1 %

50,3 % 17,5 %

22,8 % 8,8 %

Condicions de treball



Funcionari, estatutari

Contracte laboral indefinit

Contracte interí

Contracte temporal/eventual

Autònom sense assalariats al seu càrrec

Treballa pel seu compte amb treballadors assalariats

Una altra relació contractual
44 %

19 %10 %

7 %

13 %

2 %
5 %

63 %

20 %   (54 % menors 36 anys)

Tipus de contracte

Condicions de treball



Possibilitat de compaginar vida professional amb.... 

6,5
6,7
6,4

5,7
5,8
5,6

5,3
5,4
5,2

5,2
5,5
4,9

5,2
5,6
4,8

5,0
5,3
4,8

La relació de parella o l’establiment d’una relació

(Si té fills) L’atenció i l’educació dels fills

La realització d’activitats socials, com quedar amb els amics 

La realització d’activitats culturals, esportives o d’oci

La dedicació a les tasques domèstiques

(Si té pares) L’atenció i cura dels pares

Promig global Promig homes Promig dones

Conciliació



 
Gràcies!


